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Ieenico de [Laberatorio | Eiicacbes

Leia estas instrugoes:

Confira se os dados contidos na parte inferior desta capa estdo corretos e, em
seguida, assine no espaco reservado.

Este Caderno contém, respectivamente, uma proposta de Redacdo e 50 questoes
2 de multipla escolha, assim distribuidas: 01 a 10 » Lingua Portuguesa; 11 a 20 »
Legislacdo; 21 a 50 » Conhecimentos Especificos.

Quando o Fiscal autorizar, verifigue se o Caderno estd completo e sem
3 imperfeicoes grdaficas que impecam a leitura. Detectado algum problema,
comunique-o, imediatamente, ao Fiscal.

A Redacdo serd avaliada considerando-se apenas o que estiver escrito no espaco

4 reservado para o fexto definitivo na Folha de Redagdao fornecida pela Comperve.

5 Escreva de modo legivel, pois duvida gerada por grafia ou rasura implicard
reducdo de pontos.

6 Cada qguestdo de multipla escolha apresenta quatro opcdes de resposta, das
quais apenas uma é correta.

7 Interpretar as questdoes faz parte da avaliacdo, portanto ndo adianta pedir
esclarecimentos aos fiscais.

8 A Comperve recomenda o uso de caneta esferogrdfica de tinta preta, fabricada
em material fransparente.

9 Utilize qualquer espaco em branco deste Caderno para rascunhos e ndo
destaque nenhuma folha.

10 Os rascunhos e as marcagcdes que vocé fizer neste Caderno ndo serdo

considerados para efeito de avaliacdo.

Vocé dispde de, no mdximo, quatro horas e trinta minutos para redigir o texto
11 definitivo na Folha de Redagdo, responder ds questdes e preencher a Folha de
Respostas.

O preenchimento da Folha de Respostas e da Folha de Redacdo é de sua inteira

12 -
responsabilidade.

13 Antes de se retirar definitivamente da sala, devolva ao Fiscal este Caderno, a
Folha de Respostas e a Folha de Redagado.

Assinatura do Candidato:
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Prova de Redagdo

Recentemente, o Secretario Nacional do Consumidor emitiu orientacdo a bares, restaurantes e
casas noturnas proibindo a cobranca diferenciada de precos para homens e mulheres em
eventos, festas e shows. Essa proibicdo gerou polémicas: se, por um lado, parcela da populagao
mostrou-se favoravel, por outro lado, parte posicionou-se contrariamente a deciséo.

PROPOSTA DE REDACAO

Colocando-se na posicdo de cidaddo brasileiro, escreva uma carta aberta ao Secretdrio
Nacional do Consumidor manifestando seu posicionamento sobre a proibicdo da
cobranca diferenciada de precos para homens e mulheres em eventos, festas e shows.

INSTRUCOES

® Sua carta deverd, obrigatoriamente, atender as seguintes exigéncias:
e serredigida no espaco destinado a versao definitiva na Folha de Redacao;

e apresentar, explicitamente, um ponto de vista fundamentado em, no minimo, dois
argumentos;

e serredigida na variedade padrao da lingua portuguesa;
e n&o ser escrita em versos;

e conter, no maximo, 40 linhas;

e respeitar as normas de citagdo de textos;

e nao ser assinada (hem mesmo com pseuddnimo).

ATENCAO

® Sera atribuida NOTA ZERO a redacdo em qualguer um dos seguintes casos:
e texto com até 14 linhas;
o fuga ao tema ou a proposta;
o letrailegivel;
e identificacdo do candidato (nome, assinatura ou pseudénimo);

e texto que revele desrespeito aos direitos humanos ou que seja ofensivo.
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(NAO ASSINE O TEXTO)
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Lingua Portuguesa 01al0

As questdoes de nUmero 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.

Aquecimento Global

O Aquecimento Global € um fendmeno de ampla discussédo e impacto que, embora ndo seja de
consenso cientifico, vem gerando uma grande preocupac¢ao na sociedade.

Por Rodolfo Alves Pena

O aquecimento global designa o aumento das temperaturas médias do planeta ao longo dos
ultimos tempos, o que, em tese, é causado pelas praticas humanas — embora existam
discordancias quanto a isso no campo cientifico. A principal causa desse problema climatico que
afeta todo o planeta é a intensificacdo do efeito estufa, fendmeno natural responsavel pela
manutencdo do calor na Terra e que vem apresentando uma maior intensidade em razao da
poluicdo do ar resultante das praticas humanas.

Sob o ponto de vista oficial, o principal 6rgdo responséavel pela sistematizacdo e divulgacéo de
estudos relacionados com o aquecimento global € o Painel Intergovernamental sobre Mudancas
Climéaticas (IPCC). Para o IPCC, o problema em questdo nado deve sequer ser motivo de
discussdo em termos de sua existéncia ou nao, pois, segundo ele, € mais do que comprovada a
série de mudancas climaticas ocorridas nos ultimos tempos e a participacdo do ser humano
nesse processo.

Dados levantados por cientistas vinculados ao IPCC afirmam que o século XX, em razdo dos
desdobramentos ambientais das Revolug¢8es Industriais, foi o periodo mais quente da histéria
desde o término da ultima glaciagdo, com um aumento médio de 0,7°C nas temperaturas de todo
o planeta. Ainda segundo o 6rgdo, as previsdes para o século XXI ndo sdo nada animadoras,
pois havera a elevacdo de mais 1°C, em caso de preservacao da atmosfera, ou de 1,8 a 4°C, em
um cenario mais pessimista que apresente maior poluigéo.

Quais sdo as causas do Aquecimento Global?

As principais causas do Aquecimento Global estdo relacionadas, para a maioria dos cientistas,
com as praticas humanas realizadas de maneira ndo sustentavel, ou seja, sem garantir a
existéncia dos recursos e do meio ambiente para as gera¢bes futuras. Assim, formas de
degradacdo ao meio natural como a polui¢cdo, as queimadas e o desmatamento estariam na lista
dos principais elementos causadores desse problema climatico.

O desmatamento das areas naturais contribui para o aquecimento global no sentido de promover
um desequilibrio climatico decorrente da remocéo da vegetacdo que tem como fungcdo o controle
das temperaturas e dos regimes de chuva. A floresta amazbénica, por exemplo, € uma grande
fornecedora de umidade para a atmosfera, provendo um maior controle das temperaturas e uma
certa frequéncia de chuvas para boa parte do continente sul-americano, conforme estudos
relacionados com os chamados rios voadores. Se considerarmos essa dindmica em termos
mundiais, pode-se concluir que a remoc¢do das florestas contribui para o aumento das médias
térmicas e para a reducao dos indices de pluviosidade em vérios lugares.

Outra causa para as mudancas climaticas é a emissdo dos chamados gases-estufa. Os principais
elementos séo: o diéxido de carbono (CO,), gerado em maior parte pela queima de combustiveis
fosseis; 0 gas metano (CH,), gerado na pecuéria, na queima de combustiveis e da biomassa e
também em aterros sanitarios; o 6xido nitroso (N,O), produzido pelas fabricas; além de gases
com fldor, tais como os fluorhidrocarbonos e os perfluorocarbonos. Além disso, a poluicdo das
aguas também é um fator relacionado com o aquecimento global. No caso dos oceanos, existem
seres vivos responsaveis pela absor¢cao de gas carbdnico e emissao de oxigénio: os fitoplanctons
e as algas marinhas. Portanto, a destruicdo de seus habitat também pode interferir diretamente
na dindmica atmosférica global.

As consequéncias do aquecimento global

Os efeitos do aquecimento global sdo diversos e podem estar relacionados com a atmosfera,
hidrosfera e também com a biosfera. Podemos citar, como consequéncia do aquecimento global,
primeiramente, o fendbmeno do degelo que vem ocorrendo nas calotas polares. Com isso, a area
de varias espécies animais, sobretudo no Artico, esta ficando cada vez mais diminuta, o que
acarreta problemas ambientais de ordem ecoldgica. Além disso, para muitos estudiosos, isso
vem causando a elevacdo do nivel dos oceanos, embora esse fendmeno esteja mais associado
ao degelo que ocorre na Antartida e também na Groenlandia.

Disponivel em: <http://brasilescola.uol.com.br/geografia/aguecimento-global.htm>. Acesso em: 30 jul. 2017. [Adaptado]
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01

02.

03.

04.

. O texto organiza-se a partir de um tipo predominantemente

A) argumentativo, por problematizar o papel do homem na resolucao das questfes ambientais
e, de modo especifico, do aquecimento global.

B) explicativo, por esclarecer o leitor sobre as caracteristicas e os impactos do fen6meno do
aquecimento global.

C) argumentativo, por propor a resolucdo da probleméatica do aquecimento global a partir do
desenvolvimento de acdes para conter a poluicao.

D) explicativo, por descrever, minuciosamente, fendmenos das mudancgas climaticas e os
impactos destas na sociedade industrial.

O proposito comunicativo dominante no texto é

A) propor estratégias de enfrentamento do problema do aquecimento global, a partir do
controle da emisséo de gases-estufa.

B) informar o leitor sobre o fenbmeno do aquecimento global, apontando suas causas e
consequéncias no século XXI.

C) discutir as causas da elevacao do nivel dos oceanos decorrente do degelo que ocorre na
Antéartida e nas calotas polares.

D) divulgar resultados de pesquisa cientifica para conscientizar a humanidade sobre os
efeitos do aquecimento global.

A leitura do texto permite inferir que
A) o ser humano por ser pessimista contribui para aumentar o aquecimento global.
B) o aquecimento global ndo pode ser controlado pelo ser humano.

C) o aquecimento global sempre foi uma preocupacéo da sociedade.

D) o ser humano é considerado o principal responsavel pelo aquecimento global.

Quanto a linguagem, o texto é, predominantemente,

A) conotativo com tendéncia a um nivel de maior informalidade.
B) denotativo com tendéncia a um nivel de maior formalidade.
C) denotativo com tendéncia a um nivel de menor formalidade.
D) conotativo com tendéncia a um nivel de menor informalidade.

Considere o excerto a seguir para responder as questdes de 05 a 08.

Os efeitos do aquecimento global sdo diversos e podem estar relacionados com a
atmosfera, com a hidrosfera e também com a biosfera. Podemos citar, como consequéncia
do aquecimento global, primeiramente, o fenbmeno do degelo que (1) vem ocorrendo nas
calotas polares. Com isso, a area de varias espécies animais, sobretudo no Artico, esta
ficando cada vez mais diminuta, o que acarreta problemas ambientais de ordem ecolégica.
Além disso, para muitos estudiosos, isso vem causando a elevagdo do nivel dos oceanos,
embora esse fendbmeno esteja mais associado ao degelo que (2) ocorre na Antartida e
também na Groenlandia.

05

. As expressdes "primeiramente"” e "Além disso" cumprem, respectivamente, as funcdes de

A) organizar fragmentos que se complementam e orientam a interpretacdo do leitor; somar
argumentos a favor de uma mesma concluséo.

B) hierarquizar fatos em uma mesma ordem argumentativa, situando-os no tempo; somar
argumentos de orientacdo contraria a concluséo.

C) deixar subentendida a existéncia de argumentos que se complementam entre si; contrapor
argumentos para uma mesma concluséo.

D) deixar pressuposta a existéncia de argumento valido a ser anulado posteriormente;
antecipar estrategicamente um argumento que justifica o anterior.
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06. Em relacdo ao uso do elemento linguistico "que" nas duas ocorréncias destacadas, é correto
afirmar:

A) O primeiro elemento destacado introduz uma oragédo que tem valor de advérbio.
B) Os dois elementos destacados introduzem orac¢des que tém valor de conjuncéo.
C) O segundo elemento destacado introduz uma oracédo que tem valor de substantivo.

D) Os dois elementos destacados introduzem orac¢fes que tém valor de adjetivo.

07. O elemento linguistico "isso", destacado no excerto, refere-se a algo que

A) ja foi enunciado no mesmo periodo.
B) ainda sera enunciado no periodo posterior.
C) ja foi enunciado em um periodo anterior.

D) ainda sera enunciado no mesmo periodo.

08. No paragrafo, hd um ponto de vista explicitado
A) no ultimo periodo.
B) no primeiro periodo.
C) nos dois primeiros periodos.

D) nos dois ultimos periodos.

Considere o fragmento a seguir para responder as questoes 09 e 10.

Além disso, para muitos estudiosos, isso vem causando a elevag¢do do nivel dos oceanos,
embora esse fendmeno esteja mais associado ao degelo que ocorre na Antartida e também
na Groenlandia.

09. A expressédo "para muitos estudiosos” foi usada com a finalidade de
A) citar, de forma indireta, uma voz autoritaria para refutar uma voz anterior.
B) explicitar um posicionamento refutado, anteriormente, pelo autor.
C) retomar, de forma direta, uma voz contraria ao posicionamento anterior.

D) reforcar a defesa de um posicionamento assumido, anteriormente, pelo autor.

10. Quanto ao uso das virgulas, € correto afirmar:

A) a primeira e a segunda sao obrigatérias.
B) a primeira e a terceira sdo facultativas.

C) a primeira é facultativa.

D) a terceira é obrigatoria.
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Legislacao 11 a 20
11. A luz do que estabelece o regime juridico dos servidores publicos civis da Unido (Lei n°
8.112/90, o servidor empossado em cargo publico devera entrar em exercicio no prazo de

A) trinta dias, contados da data da nomeagéo.
B) quinze dias, contados da data da posse.

C) quinze dias, contados da data do provimento.
D) trinta dias, contados da data da investidura.

12. Considerando o que expressamente dispde o regime juridico dos servidores publicos civis da
Unido (Lei n° 8.112/90), analise as afirmativas a seguir:

Conceder-se-a auxilio-moradia ao servidor, ainda que seu cénjuge ou companheiro
ocupe imével funcional.

Il A exoneracéo de cargo efetivo dar-se-4 a pedido do servidor, ou de oficio.

Vencimento € a retribuicdo pecuniaria pelo exercicio de cargo publico, com valor
fixado em lei.

A Vantagem Pessoal Nominalmente ldentificada (VPNI) esta excluida das revisdes
gerais de remuneracdo dos servidores publicos federais.

Dentre as afirmativas, estdo corretas
A) lell B) I elll C) Il elll. D) Il elV.

13. Um servidor estavel, lotado na Universidade Federal do Rio Grande do Norte, recebeu
didrias, mas ndo se afastou da sede. Nos termos do que dispde a Lei n°® 8.112/90, esse
servidor deve restituir as diarias, integralmente, no prazo de

A) oito dias. B) seis dias. C) cinco dias. D) dez dias.

14. Com base nas disposi¢cdes previstas no regime juridico dos servidores publicos civis da Uniédo
(Lei n° 8.112/90), um servidor que fizer jus aos adicionais de insalubridade e de
periculosidade devera

A) receber 50% de cada adicional. C) optar por um deles.
B) acumular os dois adicionais. D) renunciar a 80% de cada adicional.

15. Um servidor ativo, em débito com o erario, foi demitido apds um processo administrativo
disciplinar. A luz do que dispde a Lei n® 8.112/90, esse servidor deverd quitar o débito no
prazo de

A) noventa dias. B) oitenta dias. C) setenta dias. D) sessenta dias.

16. Considerando as normas expressas no regime juridico dos servidores publicos civis da Unido
(Lei n®8.112/90), analise as afirmativas a seguir:

O servidor tera direito a Licenca para Atividade Politica, sem remunerac¢édo, durante o
I periodo que mediar entre a sua escolha em convencado partidaria, como candidato a
cargo eletivo, e a véspera do registro de sua candidatura perante a Justica Eleitoral.

Concluido o servico militar, o servidor ter4 até vinte dias sem remuneracdo para
reassumir o exercicio do cargo.

A Licenca para o Desempenho de Mandato Classista tera duracédo igual a do mandato,
podendo ser renovada, no caso de reeleicdo.

A Licenca para Tratar de Interesses Particulares extinguird o vinculo do servidor com

v . U
a administracdo publica federal.

Dentre as afirmativas, estao corretas
A) lelll B)lell C) Il elll. D) Il e IV.
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17.

18.

19.

20.

Um servidor lotado na Universidade Federal do Rio Grande do Norte estid afastado para
miss&o no exterior. A luz das normas previstas no regime juridico dos servidores publicos
civis da Unido (Lei n® 8.112/90), a auséncia desse servidor sera de, no maximo,

A) quatro anos, e finda a missdo, somente decorrido o dobro do periodo do afastamento, sera
permitida nova auséncia.

B) cinco anos, e finda a missdo, somente decorrido igual periodo, serd permitida nova
auséncia.

C) quatro anos, e finda a missao, somente decorrido igual periodo, sera permitida nova
auséncia.

D) cinco anos, e finda a missdo, somente decorrido o dobro do periodo do afastamento, sera
permitida nova auséncia.

Segundo preceitua a Lei n® 8.112/90, abandono de cargo e ausentar-se do servico durante o
expediente sem prévia autorizacdo do chefe imediato sdo, respectivamente, condutas
passiveis das penalidades de

A) demissao e adverténcia.
B) suspenséo e demisséo.
C) demisséo e suspensao.

D) suspenséo e adverténcia.

Considerando as disposicdo previstas no regime juridico dos servidores publicos civis da
Unido (Lei n°® 8.112/90), analise as afirmativas a seguir:

A Pensdo por morte do servidor podera ser requerida a qualquer tempo, prescrevendo
tdo somente as prestacdes exigiveis ha mais de quatro anos.

O filho de qualquer condi¢do, menor de vinte e um anos, é beneficiario da Penséo por
morte do servidor.

No caso de acumulacdo legal de cargos, o auxilio-funeral ser4& pago somente em
razdo do cargo de menor remuneracéao.

Na hip6tese de parto mdaltiplo, o valor do auxilio-natalidade sera acrescido de

AV . .
cinquenta porcento, por nascituro.

Dentre as afirmativas, estdo corretas

A)llelV. C) e lll.
B) lell. D) lelV.

Os prazos previstos no regime juridico dos servidores publicos civis da Unido (Lei n°
8.112/90) serdo contados

A) em dias Uteis, excluindo-se o dia do comeco e excluindo-se o do vencimento, ficando
prorrogado, para o primeiro dia seguinte, o prazo vencido em dia em que n&o haja
expediente.

B) em dias duteis, incluindo-se o dia do comeco e excluindo-se o do vencimento, ficando
prorrogado, para o primeiro dia seguinte, o prazo vencido em dia em que néo haja
expediente.

C) em dias corridos, incluindo-se o dia do comecgo e incluindo-se o do vencimento, ficando
prorrogado, para o primeiro dia Gtil seguinte, o prazo vencido em dia em que nao haja
expediente.

D) em dias corridos, excluindo-se o dia do comeco e incluindo-se o do vencimento, ficando
prorrogado, para o primeiro dia util seguinte, o prazo vencido em dia em que ndo haja
expediente.
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Conhecimentos Especificos 21 a 50

21.

22.

23.

24,

25.

A um técnico de laboratério, solicita-se executar os seguintes procedimentos:

- Secar a amostra em estufa a 110° C, até constancia de peso;

- Pesar 500 g de agregado miudo;

- Colocar agua no frasco Chapman, até a marca de 200 cm?;

- Introduzir cuidadosamente as 500 g de agregado no frasco, com auxilio de um funil;

- Agitar o frasco, cuidadosamente, com movimentos circulares, para a eliminacdo das
bolhas de ar (as paredes do frasco ndo devem ter graos aderidos).

O procedimento descrito corresponde a um ensaio que serve para determinacéo da

A) massa especifica do agregado. C) umidade superficial do agregado.

B) massa unitaria do agregado. D) absorcdo de agua do agregado.

A propriedade dos materiais que pode ser definida como o coeficiente angular da reta
formada pela expressédo grafica do crescimento das deformag¢des imediatas, em funcdo das
tensdes aplicadas em um elemento estrutural ou em corpo de prova submetido a
carregamento, € denominada de mdédulo de

A) plasticidade. C) proporcionalidade.

B) uniformidade. D) elasticidade.

Acerca de definicdes de servigcos, processos e ou produtos dentro da construgdo civil, o
termo “Estuque” pode ser definido como sendo

A) processo de revestimento de piscinas antes da aplicacdo de produto de
impermeabilizacéo.

B) tipo de argamassa refratéria utilizada no revestimento de ambientes submetidos a altas
temperaturas.

C) espécie de argamassa feita geralmente com cimento, cal fina, gesso e areia usada no
revestimento de paredes e de forros.

D) fenbmeno de escariacdo em argamassas mistas quando submetidas a elevado grau de
umidade.

Quanto a classificacdo dos tipos de blocos utilizados para alvenarias, analise as seguintes
afirmacdes:

Os blocos ceramicos vazados sdo obtidos a partir da queima de argilas e apresentam
variacdo volumétrica de valores considerados elevados ao absorver ou expelir agua.

Os blocos de concreto sdo obtidos por prensagem e vibracdo da massa com
Il | consisténcia seca, dentro de formas de aco com dimensdes regulares, devendo ser
curados em ambiente com alta umidade.

Os blocos de concreto celular autoclavado sao produzidos em fabricas especificas e
apresentam precisdo nas dimensdes.

Os blocos de gesso destinam-se a vedacdes verticais internas e externas e sao

v fabricados por processo de moldagem, permitindo diversas formas de acabamento.

Dentre as afirmativas, estao corretas
A)llle V. B)lell C) Il elll. D) lelV.

O cimento Portland com adicdo de escdria no teor de 35% a 70% em massa, a qual lhe
confere propriedades como baixo calor de hidratacdo, maior impermeabilidade e durabilidade,
é classificado como

A) CP 111 B) CP IV. C) CP L. D) CP V - ARI.
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26

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

. A pasta de consisténcia normal é uma mistura de cimento e agua, numa proporgdo que
possibilite obter-se um indice de consisténcia igual a 6 £ 1mm, determinado no ensaio de
consisténcia normal, obtido pelo aparelho denominado

A) agulha de vicat. C) agulha de le chatelier.

B) sonda de tetmajer. D) frasco de chapman.

As argamassas preparadas com resinas organicas puras, por meio de reaclGes de
polimerizacdo e endurecimento em auséncia de agua, obtendo-se aglomeracao e resisténcias
mecanica e quimica, quando expostas a ambientes agressivos, sdo denominadas

A) argamassas a base epoxi. C) argamassas poliméricas.

B) argamassas inorgéanicas. D) argamassas organicas.

O processo de conformacdo plastica, limitada a fabricacdo de objetos de secdo constante, e
muito utilizado na industria ceramica vermelha € denominado

A) resiliéncia. C) laminacgéo.

B) extruséo. D) deformacéo.

Com base na NBR 12665 (ABNT, 2015), o fendmeno de introduzir, intencionalmente, bolhas
de ar microscOpicas no concreto durante a mistura, geralmente pelo uso de aditivos, é
denominado de ar

A) aprisionado. C) adicionado.

B) incorporado. D) aditivado.

Na confeccdo de argamassas e concretos, usualmente, utilizam-se agregados de origem
petrografica calcaria e ou granitica, evitando-se rochas basalticas por apresentarem textura
vitrea, que eventualmente ocasionam problemas de

A) aderéncia. C) reacdo alcali-agregado.

B) baixa resisténcia. D) fluorescéncia.

Nos sistemas de impermeabilizacdo, segundo a norma NBR 9575 (ABNT, 2010), a camada
gue tem a funcdo de absorver e dissipar esforgos atuantes por sobre a camada impermeavel,
de modo a protegé-la contra a acao deletéria desses esfor¢cos é definida como camada de

A) protecao térmica. C) regularizacéo.

B) separacéao. D) protecdo mecénica.

No sistema construtivo em drywall, as placas de gesso acartonado classificadas como RF
(resistente ao fogo) sdo identificadas pela cor

A) verde. C) rosa.

B) branca. D) azul.

A tendéncia que os liquidos apresentam de fluir através de corpos porosos, causada pela
tensao superficial, € denominada

A) gelividade.

B) lameralidade.
C) permeabilidade.
D) capilaridade.
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34.

35.

36.

37.

38.

Os elementos que comp8em o sistema de férmas para estruturas de concreto absorvem e
transferem, para um local seguro, as cargas que atuam nas férmas. Esse sistema é
denominado

A) compensado. B) sarrafo. C) cimbramento. D) maderit.

As estruturas de concreto devem ser projetadas e construidas de modo a apresentarem
durabilidade durante a vida util de projeto. Acerca desse tema, analise as afirmativas a
seguir:

A durabilidade das estruturas de concreto é altamente dependente das propriedades
do concreto.

O desempenho da durabilidade da estrutura é analisado com base no tipo e nivel de
agressividade previstos em projeto.

Parametros de desempenho da durabilidade em concretos sdo obtidos através dos
ensaios de “abrasdo Los Angeles” e “Resisténcia a compressao”.

Na falta de ensaios de analise da durabilidade, pode-se estabelecer uma

v A 2 X .
correspondéncia entre a relacdo agua/cimento e cimento/agregados.

Dentre as afirmativas, estao corretas
A) lell B) lll e IV. C) Il elll. D) lelV.

Na organizacdo do sistema de manutencdo, devem ser previstas estruturas material,
financeira e de recursos humanos capazes de atender aos diferentes tipos de manutencdo.
Baseada na NBR 5674 (ABNT, 2012), a manutencdo rotineira é caracterizada por

A) servigos cuja realizacdo é organizada antecipadamente, tendo por referéncia solicitacbes
dos usuarios, estimativas da durabilidade esperada dos componentes das edificagcdes em
uso ou relatérios de inspecdes periddicas sobre o seu estado de deterioracéo.

B) um fluxo constante de servicos simples e padronizados, para 0S quais somente s&o
necessarios equipamentos e pessoal permanentemente disponiveis nas edificagdes.

C) servigcos ndo previstos na manutencdo planejada, incluindo a manutencdo de emergéncia,
caracterizada por servicos que exigem intervencdo imediata para permitir a continuidade
do uso das edificagcBes ou evitar graves riscos ou prejuizos pessoais e patrimoniais aos
seus usuarios ou proprietarios.

D) programas de manutencéo para as edificacdes e seus equipamentos, com destaque para
0s aspectos relativos a higiene, salde e seguranca dos usuarios.

A NBR 6118 (ABNT, 2014) apresenta a definicdo de diferentes mecanismos de deterioragéo
de estruturas de concreto. De acordo com essa norma, a lixiviagao consiste

A) nas reacOes deletérias superficiais de certos agregados decorrentes de transformacdes de
produtos ferruginosos presentes na sua constituicdo mineraldgica.

B) na expansao por acdo de aguas e solos que contenham ou estejam contaminados com
sulfatos.

C) na expansdo por acdo das reacOes entre os alcalis do cimento e certos agregados
reativos.

D) na acdo de aguas puras, carbdnicas agressivas ou acidas que dissolvem e carreiam 0s
compostos hidratados da pasta de cimento.

A NBR 6484 (ABNT, 2001) prescreve o método para a execucdo de sondagens de simples
reconhecimento de solos, com SPT, visando aplicagcdes em Engenharia Civil. Esse método
tem a finalidade de determinar

A) a posigao do nivel d’agua, a fluéncia e a resisténcia do solo associadas ao numero de
golpes necessarios para a cravacgao atingir 45 cm.

B) os tipos de solo, a posi¢cao do nivel d’agua e os indices de resisténcia a penetragcdo (N) a
cada metro.

C) os tipos e a fluéncia do solo associados ao teor de umidade presente nas camadas
adjacentes dos solos.

D) a presenca de solos residuais, o teor de umidade presente nas camadas dos solos e os
indices de resisténcia a penetracdo (N) a cada metro.
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39.

40.

41.

42.

De acordo com o tipo de obra, sdo executados 0s ensaios in situ complementares para
reconhecimento geotécnico do solo. Os ensaios denominados oedométrico, compressao
triaxial e compressao em consoliddmetros especiais sao utilizados nos estudos de

A) deformabilidade.

B) caracterizacao.

C) permeabilidade.

D) resisténcia.

O Limite de Liquidez é definido como a umidade abaixo da qual o solo se comporta como
material plastico. Experimentalmente, corresponde ao teor de umidade com que o solo,
utilizando o aparelho de Casagrande, fecha certa ranhura sob o impacto de

A) 15 golpes.

B) 20 golpes.

C) 25 golpes.

D) 30 golpes.

Para a determinac8do da umidade de um solo no laboratério, foi utilizada uma amostra no
estado natural com peso de 256,0 g. Ap6s secagem em estufa por um periodo de 24 horas,
essa amostra apresentou peso igual a 231,0 g. A umidade dessa amostra, em porcentagem, é
de, aproximadamente

A) 8,7.
B) 9,9.
C) 11,6.
D) 10,8.

As estruturas planas encontram seu equilibrio estatico nos apoios, dispositivos responséaveis
pela restricdo de possiveis deslocamentos/movimentos dessas estruturas. Nesse contexto,
analise as figuras abaixo.

A B A B
AN L AN AN

As estruturas planas representadas nas figuras 1, 2, 3 e 4 sao classificadas, em relagao a
sua estaticidade, respectivamente, como

A) hiperestatica, isostatica, hiperestatica e hipostatica.
B) isostatica, hiperestatica, hipostatica e isostatica.

C) isostatica, hiperestatica, hiperestatica e hipostatica.
D) hiperestatica, hipostatica, hipostatica e isostatica.

14
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43. A figura a seguir detalha uma viga em concreto armado, denominada V-04, com suas
respectivas dimensfes e cotas em cm, e bitolas das armaduras em mm.
V-O4 (12/40)
P-11 P-13
T
2N2 @10 C=530 —
277 2N3 @5.0 C=130
2N3 @5 C=130 — s o
sl N
4 A — @
T A (12/40) r TT B)  (12/40) T —
u u 12
I | [Ng
| Lo U o,
A ™
ol 2N1 @10 C=760 I
\ -
N 1N1 @10 C=760 ‘ (2a camada) ‘mf_*. 7
40N4 @5 C=94

21x1N4 @5 c/18

19x1N4 @5 c/18

14

361

338

Considerando essa figura, analise as afirmacdes a seguir:

A ferragem da posicdo N3 €& considerada armadura positiva de montagem e
distribuicdo.

O estribo a ser distribuido no tramo (B) tem comprimento total de 94 cm, espacados a
cada 8 cm.

O cobrimento adotado de 2,5 cm diz respeito ao valor minimo devido a classe de
agressividade Il, visando atender aos critérios de durabilidade, sequndo a NBR 12655.

Considerando-se massa nominal de 0,615 kg/m para o agco de 10 mm e 10% de perda,
deve-se usar 23 kg desse aco para execucado da viga.

Dentre as afirmativas, estao corretas

A) Il e lll. B) Il e IV. C)lelV. D) I ell
44. Analise a trelica isostatica a seguir:
b
E 2 kN 2 kN
(2] 1 F
LS
E
(=]
[ ]
2 kN
b -
E
% A B
e L
20m 20m 20m 20m 20m 20m
, - , Ca Lo o, o

MNa estrutura ilustrada, a reacéo vertical no apoio B é de aproximadamente

A) 1,67 kN.
B) 2,00 kN.

C) 2,33 kN.
D) 3,00 kN.
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Determinados residuos da construgdo civil ndo podem ser reciclados ou recuperados. Assim,

45,
ao lidar com esses materiais, € importante que os profissionais da area evitem, ao maximo, o
desperdicio. Esses materiais sdo denominados de classe
A) A. C)C.

B) B. D) D.

46. Os projetos de gerenciamento de residuos da construcdo civil deverdo contemplar vérias
etapas segundo a RESOLUCAO N° 307, DE 5 DE JULHO DE 2002. Nesse sentido, o
processo que visa submeter um residuo a operacdes e/ou processos que tenham por objetivo
dota-lo de condi¢des que permitam sua utilizacdo como matéria-prima ou produto é definido
por
A) reciclagem.

B) beneficiamento.
C) reutilizacéo.
D) geracéo.
47. Considere as figuras a seguir:
V-01 (15/45)
o1 P02
(15/50) | (15/50)
3,85 3,10
5 g
. 2
o
<
>
P-04 | P-05
“ (50/15) V-02 @si45) (15/50) I(:;s-gg
B 2
("J>. 8
>
P-07
(50/15) W P-
i V-03 (14i45) 55/%3
Planta de forma pavimento tipo Perspectiva pavimento tipo
Com base nessas figuras e nas dimensdes das pecas estruturais (laje, viga e pilares) na
planta de forma, o volume de concreto necessario para a confec¢do de todas as lajes, em m3,
é de aproximadamente
A) 7,75. C) 6,91.
B) 7,14. D) 6,52.
48. Dentre os documentos necessarios para a execugcdao de uma obra, esta a documentacédo

contendo uma coletdnea de orientacdes e referéncias que devem ser obedecidas na
concepcédo e execucdo da obra. Essa documentacao é conhecida como

A) estudo preliminar.

B) especificacdo técnica.

C) memorial descritivo.

D) caderno de encargos.
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49. Com base nos termos utilizados em instalacdes hidraulicas, considere a afirmativa a seguir:

Serve para conduzir a agua até as colunas de alimentagcdo dos pavimentos de uma
edificagcdo que, por sua vez, alimentam os ramais de distribuicdo para os pontos de uso.

Essa afirmativa faz referéncia ao elemento denominado
A) barrilete.

B) prumada.

C) sub-ramal.

D) ramificacéo.

50. Nos sistemas urbanos de drenagem pluvial, as estruturas hidraulicas destinadas a captacéo
das aguas superficiais transportadas pelas sarjetas e pelos sarjetdes, em geral, situam-se

sob o passeio ou sob a sarjeta. Essas estruturas sao denominadas
A) guias.

B) pocos de visita.

C) galerias.

D) bocas coletoras.
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